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Αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος:
Καταδικάζουμε τις συστηματικές διώξεις της
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ουκρανία 

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως με θρησκευόμενους από διάφορες γωνιές του κόσμου, που
πραγματοποιήθηκε στις 2 Δεκεμβρίου 2023 στον ιερό ναό της Αναστάσεως του Κυρίου στην
Ιερουσαλήμ, ο εκ του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος τόνισε:
«Προσευχόμαστε για την ειρήνη στους Αγίους Τόπους και για να τερματισθεί ο πόλεμος στην
Λωρίδα της Γάζας. Αυτός είναι ο πόλεμος τον οποίο πληρώνουν οι αθώοι άμαχοι πολίτες και τα
παιδιά. Αλλά κάνοντας λόγο για τις ταλαιπωρίες του λαού μας στους Αγίους Τόπους και για τις
εξελίξεις εδώ, ενθυμούμαστε και όσα συμβαίνουν στην Ουκρανία, όπου η Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία υφίσταται διώξεις και διωγμούς από το καθεστώς του Κιέβου, που υποστηρίζεται από τη
Δύση. Οι υποκινούμενες από τη Δύση διώξεις κατά της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ουκρανία είναι
απαράδεκτες και δεν μπορούν να δικαιολογηθούν, καθόσον αποτελούν παραβίαση των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και επιβουλή μιας αρχαίας Εκκλησίας, που υφίσταται στην Ουκρανία από τότε που
εκχριστιανίσθηκε αυτή η γη». 

Η πολιτική εξουσία δεν δικαιούται να αναμιγνύεται στις εκκλησιαστικές υποθέσεις και να επιβάλλει



ημερήσια διάταξη, την οποία αδυνατεί να δεχθεί η Εκκλησία, διαπίστωσε ο Σεβασμιώτατος κ.
Θεοδόσιος, τον οποίο επικαλείται η ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ. 

«Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον Σεβασμιώτατο μητροπολίτη Ονούφριο και όλους τους
επισκόπους της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι υφίστανται απηνείς διώξεις τη
στιγμή, που ο δυτικός κόσμος, ο οποίος εξυμνεί τα ανθρώπινα δικαιώματα, βλέποντας και
γνωρίζοντας αυτά, δεν προχωρεί σε καμία ενέργεια», ανέφερε ο ιεράρχης της Ορθοδόξου
Εκκλησίας Ιεροσολύμων και συνέχισε: «Οι δυτικές κυβερνήσεις και οι εκπρόσωποί τους στην
Ουκρανία επιδιώκουν να δημιουργήσουν στην Ουκρανία μια εκκλησιαστική δομή εναλλακτική της
νομίμου Εκκλησίας, αλλά δεν αναγνωρίζουμε την κανονική υπόσταση της δομής, που επιβλήθηκε
από την πολιτική ηγεσία της Ουκρανίας ως εναλλακτική της νόμιμης Εκκλησίας με επικεφαλής τον
μητροπολίτη Ονούφριο». 

Διαβεβαίωσε ότι προσεύχεται για την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία «αυτούς τους χαλεπούς
καιρούς όταν αρκετοί ιεράρχες είναι φυλακισμένοι και βασανίζονται και όταν διαπράττονται
παράνομες αρπαγές ναών», υπογραμμίζοντας ότι «ότι όλα αυτά τα καταδικάζουμε απερίφραστα». 

«Πιστεύουμε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ουκρανία θα νικήσει τους εχθρούς της. Δεν είναι η
πρώτη φορά που η Εκκλησία υφίσταται διώξεις. Η ιστορία της είναι γεμάτη απηνείς διώξεις, αλλά
στο τέλος επικρατεί αυτή, διότι την προστατεύει και διαφυλάττει από κάθε κακό, από ορατούς και
αοράτους εθχρούς, ο Κύριος Ιησούς Χριστός», τόνισε ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91122/
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